



ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 44 (621) 4 декабря 2013 года

Прочитай сам - передай другому!

Депутаты-коммунисты дают отчёт



Открытый диалог



В ДК им. 1 Мая прошла встреча депутатов-коммунистов с избирателями краевого центра.

Встречу открыл первый секретарь Красноярского городского комитета партии **В. Н. Сергеев**.

Руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании, член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии **П. П. Медведев** подробно остановился на работе депутатов-коммунистов в краевом парламенте, особенно отразив два момента. Фракция заняла принципиальную позицию при рассмотрении краевого бюджета на 2014 год.

При обсуждении главного финансового документа в первом чтении мы воз-

держались от голосования, подчеркнул П. П. Медведев. — И хотя разработчики бюджета называют его социальным, мы считаем его анти-социальным, потому что он не направлен на решение многих социальных проблем. Представленный проект бюджета — одно из доказательств непрофессионализма властной команды.

Различные аспекты депутатской деятельности, социально-экономического положения в крае и городе затронули в своих выступлениях на встрече заместитель руководителя фракции КПРФ Заксобрания **В. С. Бедарев**, депутат-коммунист Красноярского городского Совета **В. А. Пыстолов**. Избиратели задали ряд

вопросов, на которые тут же получили ответы.

Надо особо подчеркнуть, что депутаты, избранные от КПРФ, — единственные, кто не боится приходить на встречу с избирателями.

Мало того, по наиболее важным проблемам фракция проводит выездные заседания, о которых наша газета рассказывала.

Встреча закончилась на теплой ноте — концертом, номера которого оценивались дружными аплодисментами.

Подробный отчет о встрече будет опубликован в газете «За Победу!» и на нашем сайте.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

День матери



Подарили светлый праздник

Общественность краевого центра отметила День матери. Этот праздник учрежден в знак глубокого уважения и признания женщины-матери.

Краевой комитет КПРФ и правление краевого отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» организовали праздничный вечер, который прошел в концертном зале Дворца пионеров и школьников.

Значительную часть концертной программы составили номера воспитанников студии Дворца, в их числе — легендарного ансамбля детского танца «Орленок». В этом году коллективу исполняется 45 лет. Он является неоднократным призером краевых, всероссийских и международных конкурсов. Руководит ансамблем лауреат Государственной премии правительства РФ «Душа России», Заслуженный работник культуры РФ Вера Гудовская.

Волнующим моментом праздника стали теплые слова поздравлений виновницам торжества, с которыми обратились первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания П. П. Медведев и лидер краевого отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Н. П. Семенова. Они вручили многодетным матерям благодарственные письма и памятные подарки.

Гости праздника благодарят организаторов за подаренное яркое событие.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

На злобу дня

Сражение за историю

ЭТА НЕЗРИМАЯ и, к счастью, бескровная битва идет в нашей стране несколько десятилетий. Начал ей положило известный доклад Н. Хрущева «О преодолении культа личности И. В. Сталина и его последствий». Сначала закрытый, а потом опубликованный, этот, с позволения сказать, документ дал богатейшую пищу антисоветчикам внутри страны и за рубежом. Еще бы! Первый секретарь ЦК КПСС вылил ушаты лжи на человека, который без малого тридцать лет возглавлял партию и страну.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Хрущевская клевета на вождя и весь сталинский период истории советского государства стала той самой первой раковой клеткой, которая постепенно разрослась до гигантской злокачественной опухоли, в конечном итоге убившей Советский Союз. Даже закоренелые враги социализма за рубежом не нанесли нашей стране такого страшного урона, как Хрущев и его единомышленники.

В лице подлого и лживого документа «о культе личности» враги СССР получили беспрецедентное мощное оружие в подрывной работе против СССР. Но и после развала Советского Союза либерал-сионистские клеветники во всех СМИ страны уже четверть века неустанно поливают грязью весь советский период в истории государства Российского. В их руках почти все газеты, телеканалы, современные сети. Они назолили и искусно внушают населению нынешней России, особенно молодежи, что в СССР все было плохо и страшно. Тоталитарный режим, что хуже нацистского. Отсутствие свободы слова. Массовые репрессии, вследствие которых якобы погибло 30, 60 и даже 120 миллионов.

Клеветники буквально соревнуются — кто назовет цифру больше, чтобы пострашнее выглядела «нехорошая» Советская власть. При этом никто из фальсификаторов в книгах, статьях, диспутах, в том же «Поединки» или «Суде истории», никогда не упоминает таких установленных комиссией А. Яковлева (да-да, того самого!) в 1992 году точных цифр. В период с 1924 по 1953 год, по данным этой комиссии, в стране было арестовано за контрреволюционную и антисоветскую деятельность 4 060 306 человек. К смертной казни из них были приговорены 799 455 осужденных. Цифра тяжкая. Но ведь шла классовая борьба и война не на жизнь, а на смерть. Можно только догадываться, какие несоизмеримо большие потери понесла бы страна, победи в той борьбе троцкисты и заговорщики типа Тухачевского. И то было бы, встретил СССР 1941 год не монолитно сплоченной вокруг партии и вождя державой, а страной, погрязшей в классовой борьбе. Сколько классовых стало бы на сторону Гитлера, какой ценой далась бы нам Победа.

Так ведь и на Великую Победу клеветают сегодня лжеисторики и их расплодившиеся выкорыщенные многочисленные телеканалы, где тон задают нагло врущие «историки» типа Сванидзе, Пивоварова, Млечина, Гозмана, Радзинского и их с ними. Ежегодно выходят на экраны кинотеатров и каналов десятки клеветнических фильмов и целых сериалов о коварном и жестоком Сталине, маршалах Победы, НКВД, «Смерше». Многие из них («Утоленные солнцем», «Штрафбат», «Подранки», «Маршал Жуков», «Ржев», «Край» и т.п.) сняты на деньги государства — на наши деньги.

А что же власть? Куда смотрит? Почему поддерживает, поощряет, награждает высокими орденами и почетными званиями явных фальсификаторов истории, телевизионных брехунов, идеальных врагов Отечества?

Ничего не предпринимает в этой части власть России по ряду причин. Развесистые «клюквы» о якобы страшном советском периоде нужны нашим правителям, чтобы закрыть народу глаза на их собственную ничемную политику. Ведь за четверть века они ровным счетом ничего не сделали для экономического и духовного развития страны. Эта власть — прямая наследница политики Горбачева и Ельцина. Президент и премьер переняли от них искусство разрушать, ибо созидать они не умеют. А ведь были иные времена. Вспомните, к примеру, сталинский призыв к индустриализации экономики страны, разваленной Первой мировой и гражданскими войнами. И. В. Сталин четко обозначил ориентиры: если мы за десять лет не пройдем путь, на который у развитых стран Западу ушло сто лет, нас сомнут! Нужен мощный рывок! И страна под руководством партии и вождя этот рывок сделала. Крестьянская страна за две сталинские пятилетки стала могучей индустриальной державой и заложила основы будущей победы над фашизмом.

Какие победы одержала за 25 лет рыночная Россия? Никаких. Поражения. Кризисы. Упадоч. Безработица. Коррупция. Спад производства. Ухудшение жизни населения при росте числа миллиардеров. Никаких позитивных перспектив. Вот и нужны нашим правящим политическим пигмеям «страшилки» о советском периоде, о Сталине. Чтобы обманенный яростной и многоплановой антисоветской пропагандой народ tutto молчал. Радуйтесь, мол, тому, что худо-бедно живете, и не ропщите.

При этом власть изредка пытается вспомнить о патриотизме, о великой истории страны. Летом этого года президент поручил Минобрнауки и РАН представить предложения по подготовке стандарта единых учебников по истории для средней школы. На его основе будут разрабатываться новые учебники истории, по которым будут учиться российские школьники. Ведь ныне в школах РФ более 50 тысяч учебников, авторы которых как хотят, так и трактуют события и факты, но, как правило, в них содержится ложно-либеральное толкование нашей великой истории.

После бурного обсуждения общественностью проект концепции на днях представлен В. Путину. Проект, нет слов, содержит в себе некую патристическую канву. Но не более того. Основные события и даты нашей истории от Древней Руси до 2012 года уместились на 65 страницах. Они станут основой для целой линейки учебников для разных классов. После общественных дебатов в концепцию добавили несколько негативных фактов, таких, например, как депортация репрессированных народов в 1943-1944 годах. Но не названы причины такого решения. Есть новации. Татаро-монгольское иго теперь будет «властью Золотой орды», дабы не обижать нынешних татар и монголов. Царское самодержавие — это теперь государственный консерватизм. Великая Октябрьская социалистическая революция будет именоваться Великой русской революцией. Вычеркнуто главное, принципиальное определение — «социалистическая». Если это не покушение на историю, то что? Коллективизация стала советским вариантом модернизации и т.д. Названы истоки советских и новых «демократических» реформ, которые трагически закончились в 1990-х годах. Упомянуты нехорошие методы приватизации и шоковая терапия. Есть в концепции и неуместный пафос по поводу вступления страны в «новую эпоху». Упомянуты имена таких государственных деятелей, как М. Горбачев, Б. Ельцин, Е. Гайдар, А. Чубайс, В. Черномырдин, Г. Зюганов, В. Жириновский, А. Кадуров, Ж. Алферов, В. Гинзбург, Л. Рохаль и др. Но без оценки их вклада в историю. Решайте, мол, сами.

Можно долго и детально рассказывать о плюсах и минусах упомянутой концепции. Но не будем, однако, спешить. О ней не сказал своего слова В. Путин. Нет еще и ни одного нового учебника. Так что у нас еще будет повод поговорить об этой истории с историей. Сражение за правду продолжается.

В местных отделениях КПРФ

Если Родина в опасности

Коммунисты Тасеевского отделения КПРФ обсудили выступление Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова на заседании Государственной думы при рассмотрении проекта бюджета 2014 года.

Мы согласны с оценками лидера партии: обстановка в стране стала критической, взрывоопасной. За годы ельцинско-путинско-медведевских «реформ» Россия превратилась в мировую сырьевую базу. Все наши природные богатства, промышленный потенциал оказались в руках кучки наглых и жадных олигархов. В стране процветают гигантская

коррупция и воровство. Пора бросить лозунг «Отечество в опасности!».

Тасеевские коммунисты призывают отделения КПРФ края, сторонников партии, ветеранов, всех честных людей 10 декабря, в День прав человека, провести акции протеста против бездарной политики правительства, поддержать требование об его отставке.

Валентин КОНДАКОВ,
первый секретарь Тасеевского райкома КПРФ.

«Дети войны»

Я ДОЛГО размышляла, как построить свой доклад, чтобы выразить в нем проблемы «детей войны». Решила, что лучше сократить доклад, но обязательно зачитать письмо-обращение к президенту и правительству РФ, присланное с Таймыра. Вот что пишет Анна Ивановна Дюкарева.

Горькая чаша испита до дна



Выступление председателя краевой организации «Дети войны» Н. П. Семеновны на заседании круглого стола

ребенок лет пяти, подгоняет. Он участник войны? Отвечал герой и вернулся в дом, кормилец, да и льготы имеет. А задувались ли вы, куда была участь тех семей, куда кормилец не вернулся? Участь семей, где, потеряв всю надежду на какое-либо облегчение, женщина оставалась одна, вдова с детьми. Без льгот, без квартир, без дополнительных пособий и скидок на продукты.

Как вы думаете: они участники войны?

И если невозможно понять, какой это уминок придумали давать определенные льготы только тем вдовам, которые не выжили замуж после гибели мужей — участников войны. Ишь ты, хранители нравственности истерзанной нищетою матери и орущей оравы голодных ребятшек.

А вот такая она была, война. И сколько бы о ней ни писали, сколько бы ни говорили, сколько бы песен ни пели, истина в одном: тот, кто не испытывал на себе ужасы войны, никогда не почувствует горечь утрат и не определит в полной мере истинную цену победы.

Вот так начиналась жизнь «детей войны». Как сейчас они живут, наверное, рассказывать не надо. Вы сами пьете эту горькую чашу сверх меры.

Но мне хотелось бы остановиться на вашем будущем, что еще против вас замышляет нынешний режим. Скажу прямо: идет планомерное наступление на права нашего народа.

С января этого года повышены цены на табачные изделия, бензин, на продук-

комнаты внаём. Либо будете платить налог, либо — штраф за нарушение паспортного режима.

Введение социальных норм жилья привело к тому, что льготы стали предоставляться только на социальную норму жилья, а если квартира больше социальной нормы, то льготы ЖКХ на сверхнормативные метры не начисляются.

После этого придумали так называемую монетизацию льгот. У «Единой России» хитрости много. В регионах, где прошла монетизация льгот, ветераны вместо 50% оплаты за ЖКХ стали получать менее трети. Потому что льготы стали начисляться только на социальную норму жилья.

Это понравилось? Сейчас рассматривается вопрос о введении социальных норм потребления коммунальных услуг. Введение социальных норм повышает тариф в разы. По мнению правительства, в России народ слишком много потребляет воды — 250 литров на человека, в Европе — 150 литров. Но эти 250 литров складываются из утечки воды, которая составляет 21%. Виноваты власти, а платить будет народ.

Электроэнергии мы потребляем в четыре раза меньше, чем в Евросоюзе, но все равно и ее будет отпущать по нормам. Годовое потребление электроэнергии на человека (кВт/ч) в европейских государствах около 1700 кВт/ч, в Финляндии — 4361, в США — 4587 кВт/ч.

В России годовое потребление электроэнергии на одного человека, по мнению правительства, составляет 935 кВт/ч.

Но элементарный расчет говорит иное: холодильник в среднем в месяц потребляет 35 кВт/ч, телевизор — 30, стиральная машина — 30, чайник — 25, утюг — 25, лампы накаливания для освещения — 60 кВт/ч. Итого без электроплиты — 205 кВт/ч. В год — 2460 кВт/ч. Это так сказать, минимальная норма потребления электроэнергии одного человека в одной квартире. Но у людей есть еще садовые участки, гаражи, где тоже используется электроэнергия,

по которому вносятся закон, по которому собираются объявить предпринимателями дачников и заставить платить сельхозналог с собранного урожая. А ведь садовые участки держатся на плечах «детей войны». У кого вы собирались отнять последнее, партия «Единая Россия»?

То же самое уготовано «детям войны», которые от бедности сдают квартиры или

Москва — с 15 миллионов. По данным Минфина, налог на недвижимость вырастет в шесть раз, значит, выростут платежи народа в шесть раз. Председатель правительства Д. Медведев уже неоднократно заявлял, что надо потропиться с принятием этого закона, то есть ограбить население второй раз. Первый раз грабят, когда покупаешь квартиру, второй — за то, что купил.

Та же процедура проводится по поселенческим землям. Их кадастровую стоимость увеличивают от 6 до 25 раз. И если сельчане за приусадебный участок платили 200-300 рублей, то теперь придется платить от 3500 рублей и выше. За этим неизбежно последует сокращение приусадебных участков, свертывание овощеводства и скотоводства, провозимаются сегодня производится в личных подворьях граждан. Короче говоря, это уничтожение сельского хозяйства. По данным Минрегионразвития, за 20 лет число сел сократилось на 23 тысячи. В трех тысячах сел проживают менее 10 жителей в каждом, еще в 19 тысячах сел не проживает никто.

В Думу внесен закон, по которому собираются объявить предпринимателями дачников и заставить платить сельхозналог с собранного урожая. А ведь садовые участки держатся на плечах «детей войны». У кого вы собирались отнять последнее, партия «Единая Россия»?

То же самое уготовано «детям войны», которые от бедности сдают квартиры или

Продолжение на 2-й стр. ➔

Портрет крупным планом

Его именем названы улицы

Будни депутата фракции КПРФ Государственной думы от Красноярского края Вахи Абуевича Агаева

В ДЕКАБРЕ 2011 года на выборах в Государственную думу депутатом от нашего края по списку КПРФ избран Ваха Абуевич Агаев. В этой корреспонденции мы расскажем о деятельности депутата. Напомним веки жизненного пути депутата, который весной этого года отметил 60-летний юбилей.

Родился, как и многие его сверстники, в Казахстане. В 1957 году вместе с семьей вернулся на историческую родину. В 1977 году окончил исторический факультет Чечено-Ингушского государственного университета им. Л. Н. Толстого, а в 1985 году получил диплом Московского кооперативного института Центросоюза, экономический факультет.

Работал секретарем комитета комсомола. В 1981 году стал членом КПСС.

В 1984 году был принят на работу в КРУ министерства финансов по Чечено-Ингушетии. С 1991 года живет в Москве, занялся бизнесом, был председателем совета директоров Расчетно-кредитного банка.

В 1998 году соз-

дал компанию ООО «Юг-Нефтепродукт», стал его генеральным директором. Доктор экономических наук. Кавалер ордена «Слава России». В. А. Агаев занимается благотворительностью, помогает детям, писателям, композиторам и спортсменам. На Кавказе авторитет человеку просто так не приходит. Уважение можно заслужить только большими и добрыми делами. Не случайно именем Агаева названы улицы в селе Рошни-Чу и городе Урус-Мартан.

Юбилейный день рождения Агаев встретил на малой родине. Земляки встре-

тили его как дорогого гостя – с кавказским радушием и гостеприимством. В Урус-Мартановском районе, выходцем которого является Агаев, достигнуты значительные успехи по многим направлениям социально-экономического развития. В частности, в восстановлении и новом строительстве, налаживании социальной сферы жителей района. Но все это не без добрых людей, которые душой и сердцем болеют за свой район и республику.

В их числе – Ваха Агаев. Не раз, посетив район, В. Агаев вкладывал огромные

суммы из личных средств. На его деньги проложено много километров дорог, газифицированы села, восстановлены социальные объекты. Земляки знают Агаева как спонсора многих благотворительных акций, рассчитанных на детей. Так, благодаря его щедрости и новому строительству, в частности, в восстановлении и новом строительстве, налаживании социальной сферы жителей района. Но все это не без добрых людей, которые душой и сердцем болеют за свой район и республику.

Педагоги и воспитанники подготовили концертную программу. В своих стихах и песнях дети благодарили В. Агаева за реконструированную школу-интернат, пожелали здоровья и долгих лет жизни.

Как и принято в лучших традициях вайнахского народа земляка Ваху Агаева встретили под зажигательную лезгинку и национальным чеченским блюдом.

Еще в 2009-2010 годах на личные средства В. Агаева в школе-интернате были об-



родованы кабинеты для детей, в двух учебных корпусах предусмотрены классные комнаты для изучения школьных предметов, большая библиотека, спальные комнаты, помещение для совершения намаза и даже стоматологический кабинет. Здесь обучается около 300 детей.

Земляки признательны Вахе Абуевичу за меценатскую и благотворительную деятельность. В декабре 2009 года, оценивая ход восстановления Чеченской Республики Рамзан Кадыров, в частности, заявил: «Мы восстанавливаем социальные объекты, больницы, школы. Мы предложили в свое время всем представителям чеченской диаспоры в Москве активно участвовать в процессе восстановления республики. Однако откликнулись и активно включились в этот процесс только Арсамаков, Агаев и Байсаров».

Сибиряки-красноярцы благодарны Вахе Абуевичу за помощь. Вот письмо из Минусинска:

«Председателю Законодательного собрания А. В. Уссу. Уважаемый Александр Викторович! Просим Вас объявить благодарность депутату Законодательного собрания Медведеву Петру Петровичу за его доброе сердце и внимательное отношение к избирателям, а также сказать – простым людям. Мы с мужем Федором Гавриловичем – инвалиды I группы – оказались в тяжелой жизненной ситуации. Пожар уничтожил наш дом и все наше имущество. Мы оказались под открытым небом наедине со своей бедой. Помогли добрые люди: собрали одежду и самое не-



обходимое на первый случай. А как жить дальше? Обратились к главе города, ходила по всем инстанциям. Но никто по-настоящему помочь не хочет – только руками разводит. Пришла с просьбой к нашему депутату Петру Петровичу. Он внимательно нас выслушал и сказал, что помощь непременно будет. Так и случилось. Вскоре нам передали денежную сумму на восстановление жилья. Как стало известно, в роли спонсора оказался добрый и отзывчивый человек – депутат фракции КПРФ Государственной думы Ваха Абуевич Агаев, избранный в декабре 2011 года от Красноярского края по списку КПРФ.

Спасибо ему огромное! Мы заказали пиломатериал и за лето поднимем домик. Если бы все депутаты были такими внимательными и отзывчивыми, как В. А. Агаев и П. П. Медведев, поддерживали людей и морально, и материально, жизнь в России стала бы легче.

С уважением Валентина Егоровна и Федор Гаврилович Саликовы.
Минусинск, май 2012 года.
Надо сказать, погорельцы

долго мыкались по инстанциям в поисках поддержки и сочувствия. Но нигде не находили помощи.

В этом же году депутаты Минусинского городского Совета обратились к В. А. Агаеву с просьбой помочь организовать новогоднюю елку. Депутат откликнулся и на эту просьбу, подарив минусинцам чудный новогодний праздник. Елка в городе лишь немного по размерам уступила той, что смонтировали в Красноярске. А елку в городе на Енисее справедливо называют самой большой в России.

Ваха Абуевич обрадовал ветеранов края, организовав для них бесплатную подписку на газету «За Победу». Более 500 ветеранов Великой Отечественной войны и труда получили абонементы на нашу газету.

В Государственной думе депутат ведет большую законодательную работу как заместитель председателя комитета по собственности.

Ваха Абуевич постоянно держит контакты с красноярцами, в курсе событий в крае, собирается на встречи с избирателями края.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Документ

Что вам мешает?

Открытое письмо губернатору Л. В. Кузнецову, председателю Законодательного собрания А. В. Уссу от «детей войны» Кайска.

От имени военного поколения Красноярского края задаем вам вопрос: сколько можно откладывать принятие закона о «детях войны»? Не хватает мужества принять единственно верное решение, боитесь потерять хлебные, насыщенные места, ждете отмашки из Москвы? Очень удобная позиция. Вы покорило отдале львиному долю прибыли и налоговых поступлений в центр для прокорма госчиновников, чтобы потом отправлять ходяков-просителей в Москву. В результате в проекте бюджета края дыра в 45 миллиардов, и, по прогнозам, год-два будет увеличиваться.

И это у богатейшего, орденосного края, развитие и процветание которого обеспечивали мы, «дети войны», вместе с оставшимися в живых родителями.

«Дети войны» превратили нашу страну в ведущую державу мира, которую уважали и считали во всем мире. И что получили? В результате действий горе-реформаторов и шоковой терапии мы оказались на грани нищеты.

Так что же погубили наши отцы и лучшие сыны России? Что бы кучка олигархов без совести и чести кулалась в роскоши, а остальные пытались выжить в твердой уверенности, что их смерть будет не напрасной, они отстоят Родину от иноземных захватчиков, а Родина позаботится об их детях. А новая «демократическая» Родина отбросила нас на грань нищеты и беспредела. По видимому, вам нас не понять. Вы успешны и обеспечены, не в пример нам. Эти 400 рублей, что указаны в проекте закона, не так важны, как унижение и позор, с которым относятся к нам власти всех уровней.

Мы не просим, мы требуем восстановления социальной справедливости – принятия закона. Почему в 17 регионах России, в бывших союзных республиках власти нашли средства и процедуру принятия закона о «детях войны»? Что же вам мешает? Надеемся на оперативное принятие этого закона. Мы худшее поколение, можно не успеть. Или ждете этого?

От имени трех тысяч членов канской организации «Дети войны» председатели организации Г. Д. Зинченко, члены совета М. В. Кайска, А. С. Ростоволова, В. П. Недоступенко, Т. С. Мирончук.

Коммунисты и проект бюджета-2013

Куда кривая вывезет

Выступление В. Н. Севастьянова на сессии Законодательного собрания при обсуждении проекта бюджета на 2014 год

В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ:

– У меня, собственно, вопросов нет к министру финансов, который докладывает сегодня нам бюджет. А вот вопросы к правительству в целом есть. И думаю, что вот тот вопрос, который поднял депутат В. Седов, правомерен, потому что действительно являющийся высшим должностным лицом края губернатор должен в такие моменты присутствовать, и именно он определяет главную стратегию. И, конечно, с его участием мы бы более плодотворно работали, по крайней мере, более надежные ответы могли бы получить с точки зрения принятия решений, потому что решения основные за ним.

Так вот, в рамках первого чтения надо все-таки говорить, как мне кажется, о главном. Я надеюсь, я понимаю, но отсутствие программы социально-экономического развития у Красноярского края эксклюзивно в Сибирском федеральном округе (у всех есть или стратегия, или программа), вообще говоря, озадачил. Поэтому сегодняшний бюджет прикладывать к движению вверх-вниз, вправо-влево очень сложно.

В результате имеем то, что имеем. Политика заимствования, когда за ней не стоит четкой линии (это было в вопросе депутата А. Усса, председателя Законодательного собрания), не может приниматься нами в принципе. Мы не можем жить таким образом, что как кривая вывезет. К сожалению, вот такая тенденция оценочная прозвучала еще ранее на публичных слушаниях.

Можно сказать, что у нас нет налоговой политики. Пусть кто-то попробует опровергнуть это. У нас нет налоговой политики, отсюда возникает проблема с бюджетной политикой. Мне, например, непонятно, почему мы не так давно, утверждая цели бюджетной политики, записали туда Универсиаду, которая, возможно, в Красноярске будет, а может быть, и нет. Вот теперь, когда это свершившийся факт, этой цели у нас нет.

Я, например, не знал раньше, но узнал, что тестовые испытания спортивных сооружений на такого рода мероприятия проводятся заблаговременно, на Олимпиаде за два года, на Универсиаде за год. А мы когда собираемся все это делать? При этом наращивается долг, наращиваются платежи по обслуживанию долга, до 26-27 миллиардов в год доходит. Это ведь очень серьезные цифры.

Поэтому я утверждаю: нет у нас налоговой политики! И отсюда бюджетной политики нет. И, конечно, таким образом бесконечно жить нельзя. Обращаю ваше внимание: неоднократные заверения руководства края, я имею в виду исполнительную власть, что у них готово уже, что вот сейчас внесут и предложат. Почему боится кор-



ректировать?! Надо вносить и решать по тому, что есть. Будет необходимость – будем корректировать. Вот это отсутствие создает ощущение неопределенности и неуверенности.

И, наконец, я хочу обратить внимание на следующее. Я слышал уже концепцию отношения к долгам, взаимозачетам. Закладывается она в том, что всем плохо, у всех Российская Федерация собрала обильную жатву на территории, все страдают от этого, у всех проблемы с собственными бюджетами и так далее. «Эксперт» привел интересный анализ, и мы там совершенно очевидно отличаемся и очень существенно от всех остальных наших коллег по Сибирскому федеральному округу в не лучшую сторону. Это почему вдруг?! При наших масштабах, при нашем великом крае, при нашем великом потенциале, притом что у нас работает от пяти и более финансово-промышленных групп, что это такое?! С этим надо, конечно, разбираться.

Более того, сегодня дискуссия по Универсиаде продолжается. Я бы сказал, что Универсиаду надо использовать как мощнейший рычаг.

Если уж нам дана Универсиада, будьте любезны, правительство Российской Федерации, с отчислением налоговых органами посмотрите, как правильно помочь краю, чтобы на эту Универсиаду выйти достойно. Это вообще может изменить положение. То есть назвать то сегодня, конечно, от имени правительства, Владимир Викторович, рычаги, которыми вы собираетесь воспользоваться, наверное, надо было бы, если они вами определены.

И, наконец, еще одно обстоятельство, которое, я полагаю, как-то надо рассматривать. Мы переходим на новые технологии. Мы переходим между первым и вторым чтениями это будет в комитетах обсуждаться, и на втором чтении мы, наверное, об этом очень серьезно поговорим, но эта программная технология, на которую мы выходим, все-таки должна предусматривать конечный результат. Вся она выстроена, что радует, в рамках наших компетенций, наших полномочий.

Мы всегда ругали раньше администрацию за то, что ведомственные программы, которые они представляли, содержали планы развития предположительно финансово-промышленных групп, на что мы влиять не можем. Сейчас 20 целевых программ, они все связаны непосредственно с компетенцией краевой, субъекта Федерации, законодательной власти. И соответственно этому наши полномо-

чия реализуются здесь.

Так вот, в этих программах мы должны все-таки этот завтрашний день видеть не в виде отдельных мероприятий и достижений, а в виде сбалансированности бюджета на будущее. К сожалению, это в преамбулах не заложено. И я в связи с этим не очень понимаю качество прогноза, по которому мы работаем. Там это как-то выведено за рамки обсуждения, за рамки постановки вопроса. Это, наверное, тоже предмет, над которым стоить задуматься.

Но самое главное, я все-таки возвращаюсь к тому, с чего начал. У нас нет стратегии видения своего собственного положения на 3-5 лет вперед. Это небажательно. И с этим мириться нельзя.

Обращаю ваше внимание, что Законодательное собрание (это я уже к Виктору Петровичу Томенко обращаюсь) в декабре прошлого года приняло постановление о том, что администрация должна побеспокоиться и представить в мае 2013 года предложения по целям и задачам бюджетной политики, которые мы должны были обсудить вместе, договориться о какой-то стратегии на этот период и в рамках этого работать дальше над бюджетом. Этого опять не произошло.

Если говорить о совместной работе, то такой совместной работы, на мой взгляд, не бывает. Мы в итоге становимся перед фактом. Выкатывается бюджет с неопределенными направлениями, и деваться некуда.

Мы, конечно, можем его принять и сейчас, как принимали до этого, но где-то надо переходить на другие нормы, где-то надо переходить на другие нормы работы, более качественные, позволяющие нам, депутатскому корпусу, принимать на себя всю полноту ответственности за то, что разработано, а в кулуарах не говорить: «Ну, написали. Ну, что теперь делать?! Не отказываться же от бюджета, не позорить край...».

Александр Викторович, я думаю, что в постановлении, которое мы потом будем принимать, нам надо записать, что постановления Законодательного собрания по таким ключевым вопросам, как формирование бюджета и общие стратегические направления развития, должны приниматься... может быть, слово «к исполнению» прозвучит грубовато, но к тому, чтобы исполнительная власть реагировала правильно на эти постановления. Они направлены исключительно на улучшение.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮЩИЙ: – Всеволод Николаевич, прошу прощения. Это точно не вопрос, а выступление. 7 минут.

В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ: – Я сказал, что вопросов у меня к министру финансов нет, который докладывает бюджет. К правительству! Я их сформулировал.

(По стенограмме пресс-службы Законодательного собрания).

Трудная судьба законопроекта

Единогороссы не любят «детей войны»

На пленарном заседании Государственной думы депутаты рассмотрели закон о «детях войны», инициатором которого выступила фракция КПРФ. Несмотря на социальную значимость этого вопроса, законопроект в очередной раз не прошел.

За этот проект фракция КПРФ борется уже два года. В целом поправки коммунистов сводятся к одному: «детей войны» приравнять к труженникам тыла с предоставлением льгот, предусмотренных законодательством. Проект закона выделяет возрастную категорию граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 9 мая 1945 года. В Рос-

сии граждан этой категории насчитывается 13 миллионов. Из них 2,3 миллиона «детей войны» не получают никаких льгот.

В поддержку закона собрано 1 миллион 900 тысяч подписей. Для принятия решения не хватало всего 13 голосов. Фракция КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР проголосовали за законопроект (213 голосов), и лишь «Единая Россия» голосовала по этому важному вопросу не стала (235 человек).

Отметим, за последнее время в Госдуму поступило 11 законопроектов, предлагающих установить специальный статус «детей войны»

и приравнять эту категорию граждан к ветеранам Великой Отечественной войны, однако ни один из них не нашел поддержки среди единогороссов. Германия выплатила контрибуцию, заплатила за концлагеря, приняла закон о «детях войны», которые сегодня получают пенсию в размере около 50 тысяч рублей. С 2006 года закон о «детях войны» действует в Украине.

В законе предусмотрено право на бесплатный проезд всеми видами транспорта, 25-процентную скидку при оплате за пользование коммунальными услугами.

www.kprf.ru

«Дети войны»

Горькая чаша испита до дна

← **Начало на 1-й стр.**

следовательно, минимальную норму необходимо увеличивать хотя бы на треть (имея в виду, что эти «излишки» не у всех).

Заддадим вопросом: зачем устанавливаются нормы потребления для населения? У нас что, не хватает электроэнергии? Хватает, но не для всех!

Олегу Дерипаске в течение 2013 и 2014 годов «Росэнергоатом» будет отпустить электроэнергию по цене 3 цента (90 копеек) за киловатт-час вместо нынешних 6 центов за 1 киловатт-час. А это 2,5 млрд. рублей экономики. За счет экономленных средств Rusal проведет модернизацию предприятия. Получается, Дерипаска измотал предприятие, выкачал из них всю прибыль и отправил за границу, а теперь за наш счет будет модернизировать.

Кроме того, восьмую часть всей производимой электроэнергии Россия продает как избыточную. При этом при увеличении объемов поставок выручка сокращается, то есть для Запада цена на электроэнергию уменьшается, а для своих граждан увеличивается.

В планах правительства к 2030 году повысить тариф для граждан на электроэнергию до 7,1 рубля, на газ

– 9500 рублей за тысячу кубов. Все другие тарифы ЖКХ планируется ежегодно повышать в среднем на 15%. И все это касается и детей войны, ведь они не имеют никаких льгот!

Сегодня в России средняя зарплата составляет 28 тысяч рублей, что в четыре раза меньше, чем в Евросоюзе, а 15 млн. граждан получают менее 15 тысяч рублей в месяц. Пржиточный минимум у нас – 6,5 тыс. рублей, средняя пенсия – 10 тыс. рублей, а «дети войны» получают пенсию в среднем 6,5 тыс. рублей. Если учесть, что Россия закупает половину продовольствия за границей, то из этого следует, что цена на продукты питания и в европейской государственной, и у нас одинаковая, а вот пенсия в России почти в 10 раз меньше.

Нам пишут «дети войны» со всех концов края. Коммуналка выжала всю кровь, лекарств недостаточно, из продуктов можно купить только самые дешевые, с просроченным сроком годности.

Болезни одолели, но ФАПы закрыли, поликлиник в сельской местности нет, есть только в райцентрах, но там не лечат, в больницу не кладут, некому и нечем лечить. Есть дневная стационар, где кормят раз в день, лечения – никакого. Полежал день, а вечером поезжай в село домой. Разве это не издевательства для больного чело-

века? Чтобы сдать анализы, надо объехать половину области, потому что в районных больницах многие лаборатории сократили.

Но власти ничего слышать не хотят. Мало того, что закрыли 6 тысяч больниц, 8 тысяч ФАПов и 5 тысяч поликлиник, придумали нормативы числа врачей на численность населения и продолжают сокращение лечебных учреждений.

«Дети войны» живут сегодня без льгот, на самовыживании. Может быть, им было не так обидно за свою нищету, если бы президент и правительство разделили с ними участь нищей страны. Но в том-то и дело, что для себя они средства находят, а на «детей войны» – нет. Себе они построили дворец в Сочи, строят дворец для рыбаки в Астраханской области, нашли деньги на строительство дворцов на острове Русский, 17 млрд. рублей выделили на пополнение самотетного парка президентской авиакомпании. Посмотрите на их кабинеты, которые обставлены итальянской мебелью за миллионы долларов, на их машины самых дорогих марок. Они и не скрывают этого, как бы говоря: наша власть – нам и богатства, а вам – прожиточный минимум!

Вот почему фракция КПРФ внесла законопроект, предоставляющий хотя бы мало-мальские льготы детям военного поколения. Но уже

два года этот закон торпедирован вражеской фракцией «Единая Россия».

По нашим расчетам, «детей войны» в России осталось около девяти миллионов, и их число ежегодно сокращается в среднем на 170 тысяч человек. Скучная надбавка, над которой так трясутся наша власть, в общей сложности обойдется стране около 100 миллиардов рублей. Разворачивается го-раздо больше.

Уже год как в России образована Общероссийская общественная организация «Дети войны». Она создана не в Кремле, ее образовали снизу люди военного поколения. Сегодня в региональном отделении созданы 72 первичные организации «детей войны».

Если год назад в организации «Дети войны» состояло 42 тысячи человек, то сегодня 59 825 человек. Эти люди боролись, не жалея сил, за Победу в годы войны, а после войны восстанавливали разрушенную войной страну.

В 17 регионах России «дети войны» получают льготы. Ну, а мы все чего-то ждем. Правление нашей организации края работает в этом направлении совместно с фракцией КПРФ Законодательного собрания, депутатами-коммунистами всех уровней, и мы совместно будем добиваться достойной жизни для «детей войны».

В помощь организаторам и слушателям системы партийной учёбы

Особенности русской цивилизации

Историческое противостояние Запада и русской цивилизации

Что такое цивилизация

Существует два основных значения понятия цивилизация:

как стадии перехода от животного состояния, а затем дикости и варварства к собственно человеческим «цивилизационным» формам жизни, определяемым технологическим освоением природы и совершенствованием социальных отношений;

как некой устойчивой социокультурной общности людей и стран, сохраняющей своеобразие и целостность на больших отрезках исторического времени, несмотря на все изменения и внешние влияния.

В самом начале Программы КПРФ написано: «Россия находится на крутом изломе своей истории. Обманом и насилием страна возвращена к капитализму. Это путь социального регресса, ведущий к национальной катастрофе, гибели нашей цивилизации».

Здесь речь идёт о «цивилизации» в первом понимании слова.

Второй раздел Программы начинается словами: «Оценивая закономерности развития человечества, КПРФ исходит из того, что каждый народ и каждая страна должны реализовать их с учётом своих особенностей и исторического опыта». И далее: «Сложное переплетение геополитического положения, национальных и экономических обстоятельств сделало российский народ носителем самобытной культурной и нравственной традиции. Основоположающими ее ценностями являются общность, коллективизм и патриотизм, теснейшая взаимосвязь личности, общества и государства».

Здесь уже говорится о втором понимании цивилизации – как культурно-историческом типе. Это понятие политической теории Н. Я. Данилевского, сформулированное им в книге «Россия и Европа» (1871), – система взглядов, определяемая культурными, психологическими и иными факторами, присущими народу или совокупности близких по духу и языку народов. Культурно-исторический тип отождествляется с «самобытной цивилизацией».

Мы будем говорить именно о таком понимании слова «цивилизация».

На X съезде КПРФ (июль 2004 г.) в политическом докладе звучат слова: «Социалистическая революция в России по-прежнему возможна. В современных условиях она может состояться как результат национально-освободительной борьбы. Национально-освободительная революция в силу наших особенностей будет неизбежно носить антибуржуазный, антикапиталистический, антиглобалистский характер».

В этих условиях российский коммунизм должен быть быстрее освоен идеологическим прогрессом народного, пока еще стихийного «русского социализма». Возглавить это движение, придать ему научную обоснованность, политическую целесообразность, организованность, боеспособность и силу!»

К сожалению, по прошествии почти 10 лет мы так и не освоили идеологическое пространство «русского социализма», и, уж тем более, не возглавили это движение. Точнее на месте. А в это время другие политические силы вполне могут освоить и возглавить. Какие? Например, национал-социалисты, которых уже немало (особенно в сети Интернет), и это молодёжь, энергичные люди, им может помочь материально национальная буржуазия, которой компрадоры не дают успешно развить свой дел.

Именно поэтому нам надо понять, что такое русский социализм и чем он отличается просто от «бескилового», «общечеловеческого» социализма. А отличаться он должен именно тем, что каждый народ, каждая страна развивается с учётом особенностей своего исторического развития. О приманке-обманке «общечеловеческих ценностей», мы должны хорошо помнить после «перестройки» М. Горбачёва.

Потому мы должны знать и понимать особенности русской цивилизации. Ведь именно из-за того, что советские коммунисты после смерти Сталина перестали учитывать эти особенности, стали не критически перенимать западную модель развития общества (хрущёвское «догоним и перегоним» в материальных благах – основе потребительского общества), социализм в СССР потерпел крах.

Горбачёвы и ельцины – лишь следствия отрыва от своих корней. Актом предательства они завершили длительный период почивания на лаврах теоретиков марксизма-ленинизма постсталинского периода.

Предостережение И. В. Сталина

После XIX съезда партии по указанию Сталина на основе сектора науки ЦК были созданы три самостоятельных отдела: Отдел философии и истории, Отдел экономики и права, Отдел естественных и технических наук. Руководителями первых стали Д. И. Чесноков и А. М. Румянцев, вошедшие в Президиум ЦК.

Чесноков вспоминал, что Сталин сказал ему следующее: «Вы вошли в Президиум ЦК. Ваша задача – оживить теоретическую работу в партии, дать анализ новых процессов и явлений в стране и мире. Без теории нам смерть, смерть!».

Сталин прекрасно понимал, что марксизм – не догма, но инструмент для анализа исторического процесса (и это единственный инструмент, есть и другие). Он ненавидел догматиков в науке. Вот его слова: «В науке единицы являются новаторами. Такими были Павлов, Тимирязев. А остальные – целое море служителей науки, людей консервативных, книжных, рутинеров, которые достигли известного положения и не хотят больше себя беспокоить. Они уперлись в книги, в старые теории, думают, что все знают, и с подозрением относятся ко всему новому».

С 1947 года по инициативе Сталина в стране развернулась полоса теоретических дискуссий в области самых различных научных дисциплин. Начало было положено дискуссией по книге Г. Ф. Александрова «История западноевропейской философии». После философской дискуссии 1947 г. был создан журнал «Вопросы философии», в задачу которого входило теоретическое обсуждение вопросов диалектики, логики, теории познания.

Сталин с тревогой наблюдал за процессами общественной эволюции, фиксируя отход активной партии от теории, засилье догматизма и узкого практицизма. Он настойчиво подчеркивал, как вспоминал Ю. Жданов: «Главное в жизни – идея. Когда нет идеи, то нет цели движения; когда нет цели – неизвестно, вокруг чего следует сконцентрировать волю». Далеко не чисто материалистические рассуждения, не правда ли?

К сожалению, Сталина вскоре не стало, а эпигоны-догматики, не достойные своих великих учителей (Маркса, Ленина, Сталина), просто пересказывали то, что было сказано за 100 лет до них в совсем других исторических, а части и цивилизационных условиях.

Обратите внимание: после развала соцгара и ликвидации его основы – СССР социализм сохранился в тех странах, которые учитывали особенности своей культуры: Китай, Вьетнам, Куба, Северная Корея. Сегодня Венесуэла, Боливия строят народный социализм, успешно противостоят мощным США и их спутникам, опираясь также на свои традиции. Пора уже и нам извлечь из этого уроки истории.



Уважаемые товарищи!
Мы начинаем публикацию курса лекций в помощь организаторам политической подготовки резерва и повышению квалификации партийных кадров в 2013/2014 учебном году. В первом номере каждого месяца газеты будет публиковаться одна из лекций по той или иной теме. Мы ждём от вас вопросы по темам, а также предложения, которые, по вашему мнению, необходимо осветить в следующих темах. Свои вопросы и предложения направляйте по адресам: электронная почта – masnik2@yandex.ru, обычной почтой – в адрес крайкома КПРФ. Мы обязательно учтём ваши предложения.
Сергей МАСЛОВ.

было выживать силами семьи. Отсюда и преобладание фермерских хозяйств в дальнейшем.

Почему Россия не Америка

Здесь мы сделаем небольшое отступление, для того чтобы вспомнить замечательную книгу Андрея Паршева «Почему Россия не Америка», вышедшую в 1999 году в серии «Великое противостояние».

Автор популярно и на конкретных примерах показал невозможность победы России в конкурентной борьбе с Западом при производстве товаров с учётом климата и географии. То есть показал всю авантюристичность затеи российских «реформаторов» с затаскиванием нашей страны в так называемый открытый рынок либерального капитализма.

Например, чтобы построить завод или фабрику у нас в Сибири, необходимо выкопать глубокий котлован (ниже уровня промерзания грунта) под фундамент для возведения толстых (даже с учётом современных материалов) стен. Потом нести большие расходы на отопление здания в течение 8-9 месяцев, на освещение... Так же глубоко приходится закапывать трубопроводы воды, канализации. То есть высоки капитальные затраты и затраты на содержание. В тёплых странах таких затрат нет. Там строят здания практически без фундаментов, трубопроводы прокладывают чуть ли не по поверхности грунта. В Лондоне, например, никогда в истории не было морозов в 10 градусов.

Про сельское хозяйство и вовсе говорить не приходится. Так, в Голландии снимают по три урожая за год. У нас же большая часть страны – в зоне рискованного земледелия.

Несопоставимы и транспортные расходы. От того же Красноярска до границы страны на запад и на восток – порядка 4 тысячи км.

Поэтому при условии, когда цены на энергоресурсы устанавливаются на мировом рынке, нам никогда не победить в «капореволюции»: тёплые страны, даже если русские будут работать в три раза интенсивнее европейцев, американцев.

Кстати, так называемая «нулевая изотерма» (линия на карте мира, где среднегодовая температура воздуха 0 градусов) проходит почти точно по границам бывшего соцгара и НАТО, и даже Германию делит пополам.

Скептики не верят: но Англия же, Канада, Норвегия, Швеция, Финляндия севернее. Да, только они забывают про тёплый Гольфстрим и то, что в Канаде люди живут только на юге страны. Монреаль – на широте Ташкента. А в Лондоне на улицах растут пальмы, притом круглогодично, без зимнего хранения в теплицах.

По суровости климата с Россией из 200 стран мира может конкурировать только Монголия. Так зачем мы вошли в открытый рынок? Вопрос риторический.

Всем советуем прочитать эту книгу, она есть и в сети Интернет.

Влияние Православия на формирование русской цивилизации

Ещё до принятия христианства на Руси сложились особые традиции в экономической, политической и социальной областях жизни.

Принятие христианства от Византии, а затем его освоение в особые цивилизационные условия Руси, синтез с родной верой славян ещё более отделило нас от Запада. Русское Православие – это далеко не просто христианство.

Как разъясняет философ Л. Г. Антипенко (наш товарищ по ВСД «Русский Лад»):

«Укажем предварительно несколько принципиальных различий между православным эллинизмом и иудеохристианством (католики, протестанты, к сожалению, и большая часть православного священства. – С. Маслов). В рамках иудеохристианства человек низводится до положения «раба божия», и вместе с тем ему отводится право бесконтрольного царствования над остальной природой, вплоть до уничтожения природных очагов жизни, если это будет угодно иудейскому богу Яхве.

С точки зрения православного эллинизма человек – не раб, а соратник Бога, а Природа, по выражению Иоанна Дамаскина, есть икона Бога, через неё людям даётся видение Божества... Пропавшая, разделившая универсальное православное мировоззрение, открывшая возможность подъёма русской цивилизации, и иудеохристианство, обусловлена двумя разными интерпретациями того, что произошло на Голгофе».

В информации о событии на Голгофе авторы иудеохристианской идеологии совершили коварный подлог, который до сих пор вбивается в головы верующих и сеет семена зла в земной жизни людей. Христос своей смертью и воскресением искупил грехи человечества, определяемые первородным грехом (согрешением Адама), – так утверждает ложный догмат, привнесённый в христианство со стороны Ветхого Завета. Однако тексты Нового Завета – все четыре Евангелия – говорят о другом. На Голгофе вступили в схватку две силы: одна, олицетворяющая власть денег (Иуда, иудейский синедрион), другая – сила духа, противостоящая культуре золотого тельца. Для сохранения в будущем русской цивилизации надо окончательно развеять туман религиозного дурмана, исходящий от иудеохристианства».

Нарочито привожу длинные цитаты, ибо мы, коммунисты, никогда глубоко не задумывались над вопросами Веры, но ведь это касается огромной массы наших сограждан. А Русское Православие во многом формировало русскую цивилизацию, как и наоборот. Если мы говорим о соединении борьбы классов с национально-освободительной, о борьбе с западно-либеральной оккупацией, то надёжным союзником в этой борьбе может быть Русское Православие.

Некоторые критики Православия утверждают, что после крещения Руси стало возможно своеобразное рабство – крепостное право. Однако крепостное рабство в России было привито не ей насильственно со стороны чуждой ей в религиозном плане западной цивилизации. Прочитать об этом можно хотя бы у А. И. Герцена в его посланиях «с того берега». Вот отрывок из статьи «Крещёная собственность»: «История мер, взятых Годуновым, известна, – царь Борис был большой «просветитель», и прикращение мужиков на не выдумал, а взял у балтийских немцев».

Под предлогом голода, перехода в плодородные страны государства, переходом от мелкопоместных господ к богатым он ограничил право покидать землю, но отдавая, впрочем, крестьянину в неволю. Под тем же предлогом голода и побегов к казакам он прикрепил дворовых людей к их господам... Цель, коварно ложная, осязательная и более, до тех пор, пока великий мастер Пётр запер её замком немецкой работы».

Особенности русской и советской цивилизаций

Большинство российских историков, видных философов, богословов и религиозных мыслителей выделяют русскую цивилизацию в отдельную категорию. В философии уникальность путей России в истории человечества как феномен первые рассматривали славянофилы (Иван Аксаков, Федор Тютчев, Алексей Хомяков, Иван Киреевский, Константин Аксаков, Юрий Самарин).

Приблизительно на таких же позициях стояли поздние славянофилы (Константин Леонтьев и Николай Данилевский), русские публицисты-философы и народники (Николай Костомаров, Пётр Лавров, Николай Михайлович, Николай Кареев, Константин Кавелин). В центре внимания вставала Россия, её история, религия, культура, литература и политическая система. Так возникла идея самостоятельной русской цивилизации, не входящей ни в цивилизацию Запада, ни в цивилизацию Востока. Эту идею подробнее остальных развили в 20-е годы XX века философы-евразийцы (Н. Трубецкой, П. Савицкий, Г. Вернадский, Н. Алексеев, В. Ильин и др.).

Выделялись следующие особенности русской цивилизации:

- ♦ содержательное мессианство (бытие ради реализации замысла Бога);
 - ♦ вера как главная опора характера русского народа;
 - ♦ верность традиции и истории (верность устоям, преданию);
 - ♦ концептуальная идея правды, истины и справедливости (русская идея);
 - ♦ соборность (целостность народной, общественной и государственной жизни);
 - ♦ жертвенность, самоотдача и альтруизм;
 - ♦ созерцательность, духовность;
 - ♦ готовность к самоосуждению, раскаянию, превращению своих слабостей;
 - ♦ державность, государственность (государство как ценность).
- Например, нельзя сравнивать русский коллективизм с европейским ин-

дивидуализмом, так как это явления, относящиеся к различным цивилизациям, их следует осмысливать и оценивать только в их собственной исторической среде.

В этом и трагедия либеральных преобразований начала 1990-х годов прошлого века.

«Реформаторы» искусственно, насилием и не критично перенесли модель развития западных стран на почву русской самобытной цивилизации. Даже такой, казалось бы, либеральный писатель, как Виктор Ерофеев, и тот полагает: «Западник – это обычно наивная такая фигура, которая полагает, что если Россия примет западный путь развития, то всё у нас в одночасье станет хорошо. А на самом деле мы не можем этого сделать – у нас другая культура, другая цивилизация».

Особенные цивилизационные пласты русской истории в огромной мере повлияли и на советский период, хотя в начале революционеры хотели построить «новый мир» с чистого листа. Политический, общественный, хозяйственный и культурный строй, созданный в СССР, не имел аналогов ни в прошлом, ни за пределами СССР – как на Востоке, так и на Западе.

Оригинальность советской системы приводит к выводу о существовании



особой советской цивилизации, основанной на самобытных началах:

- ♦ мессианство (вера советских людей в коммунизм и в миссию СССР открыть истину народам мира);
- ♦ эсхатология (вера в светлое будущее и «царство коммунизма», где нет бедных, ни богатых, но все равны);
- ♦ коллективизм (советская соборность и общность народов и его интересов);
- ♦ справедливость (всеобщее равенство, конечно, не идеальное);
- ♦ жертвенность (готовность принести себя в жертву ради строительства нового общества, героизм Великой Отечественной войны, Победа над фашизмом – реальный пример жертвенности на все века истории человечества);
- ♦ государственность (советский патриотизм и почитание советского руководства).

Как Древняя Русь отставала само собой от западной цивилизации, так и СССР противостал все тем же западным странам, только отныне как авангард мирового социализма, борющегося против капиталистических держав, как советская цивилизация против капиталистической цивилизации.

Противостояние русской цивилизации западной, его истоки

На протяжении всей своей истории наша страна боролась за возможность нормально существовать, за свой суверенитет. Боролась, по сути дела, за право на существование как держава, а не в виде отсталого захолустья или сырьевого придатка. За всю свою историю Россия испытала предостаточно притязаний. Истоки их были совершенно разные, но основным агрессором, главным противником её всегда был и остаётся так называемый англо-саксонский мир, Запад.

Так что же такое Запад, западная цивилизация: каковы тенденции её развития, отношения с остальным миром? Запад, изначально существовавший как Западная Европа, не всегда был центром мира, но уже в XI веке, с расколом христианства на католичество и православие, пытался диктовать свои условия. В XV веке возникает явление, ставшее осью мировой политики последних пятисот лет – экспансия Запада и попытки всего остального мира приспособиться, то есть изменить свою культуру и традиции так, чтобы не стать его прямым пленником.

Истоки вражды Запада к русской цивилизации нужно искать в ненависти католицизма к русскому Православию. Попытки окатоличить «всё и вся» ещё с XII века не раз приводили шведских завоевателей к новгородским землям. Поскольку их жители не горели желанием оказаться приобщёнными к западной цивилизации, новгородские защитники «огнём и мечом» доказывали, что нет места шведским епископам на русской земле.

С предложением о соединении с Римом обращался папа Климент III, а папа Иннокентий III писал князьям и народом в 1207 году, что он «не может поддаться в себе отеческих чувств к ним и зовет их к себе». Оставшиеся без ответа отеческие чувства воплотились в мощном военном давлении на западные ру-

бежи Руси. Папство, сосредоточившее в XIII столетии в своих руках и духовную, и светскую власть, благословляло и направляло оружие датчан, венгров, католических орденов, шведов, немцев. Папа повелел в 1237 году архиепископу Упсалы возвестить крестовый поход против русских «схизматиков» и язычников-финнов, который закончился в 1240-1242 гг. победами князя Александра Невского на Неве и Чудском озере.

Политические сторонники неприкрытой экспансии Запада в России – это либералы-западники, захватившие власть после 1991 года.

В ответ на попытки Запада силовым методом решить спор, русские войска на каждый вражеский удар отвечали ещё более сильным ударом. Наши солдаты дважды – в 1760-м и 1945-м – брали Берлин, вошли в 1799 году в Рим, в 1814 году – в Париж, штурмовали в 1794 и 1831 годах мятежную Варшаву, в 1187-м – разрушили столицу Швеции того времени – Сигтунну, в 1743-м победоносно зашли в Стокгольм. Таких примеров множество.

Западные политические лидеры никогда не скрывали своих намерений по отношению к России. По Европе второй половины XVI века ходили специальные трактаты, где детально описывалось, что необходимо сделать с Россией после победоносного завершения Ливонской войны. В 1578 году Генрих Штаден, бывший опричник, бежавший на запад, создал «план превращения Московии в имперскую провинцию». Русских он предлагал массово делать пленными, сгоняя их в замки и города. Оттуда их выводить на работы. Религию планировалось постепенно заменить на католичество.

Далее были польско-шведская интервенция Смутного времени, нашествие Наполеона, Первая мировая война, нашествие фашистских орд Гитлера и, наконец, «перестройка» с ликвидацией СССР и социализма. Это мы все хорошо знаем и помним.

Мы непонятны и чужды для Запада. Опасные. Непредсказуемые. Враждебные. Они могут сколько угодно восхищаться русскими литературой и искусством, боготворить Толстого и Достоевского, Чайковского и Шостаковича. Они способны с удовольствием общаться с русскими в Париже, Нью-Йорке, Берлине. Они могут создавать совместные предприятия и осуществлять совместные проекты. Но суть от этого не меняется. Они даже могут поддаться с некоторыми из нас и принять в свой круг. Но русский народ – никогда!

И если русская цивилизация исчезнет с лица Земли, то плакать по ней будет немногие. Большинство людей Запада окажутся вполне довольными таким поворотом дела. А ведь именно Запад сегодня верховодит миром и задаёт его стандарты.

Тысячелетнее противостояние исторической России и Запада обусловлено кардинальным различием их культур.

Европейская (западная) и русская цивилизации имеют разные фундаментальные принципы, которые в духовной их части прямо противоположны, поскольку европейская культура ориентирована на отдельную личность, а русская – на общество в целом. Эти принципиальные особенности лежали в основе их формирования и тысячелетнего развития.

Европейская (западная) цивилизация – наследница древнеримской цивилизации, основными духовными принципами которой являлись индивидуализм и прагматизм, декларирование закона и прав свободного гражданина. Духовность покоренной Римом Европы продолжала развиваться именно на этой основе. Европейская история от Средневековья до нашего времени наполнена беспощадной борьбой с общинностью.

История русской культуры также уходит в глубь тысячелетий. Она с древнейших времён сохранила общинный стержень и свой объединительный характер.

Сегодня в противостоянии русской и западной цивилизации решается судьба всего человечества, ибо, если окончательно победит западная цивилизация, мир будет превращён в гигантский электронный концлагерь, за «колючей проволокой» которого 90% населения мира будут создавать ресурсы для остальных 10%. Лишенная всяких ограничений гонка потребления западных стран приведёт к истощению мировых ресурсов, гибели человечества.

Россия оккупирована, она живёт по чужим правилам, приняв чуждую модель мира, потому вырождается как физически, так и духовно. Мы движемся вслед за всем западным миром к обрыву, за которым нет никаких национальных государств, есть, как сказано выше, электронный концлагерь.

Спасение России, а возможно, и всего мира, в переходе к новому социализму – обществу разумного потребления, социальной справедливости и гармоничного сосуществования с природой, а не её бездумного покорения (скорее Земля стряхнёт со своего тела надоедливых букашек – человечество, чем букашки покорят её).

В Программе КПРФ записано: «Стратегическая цель партии – построение в России обобщенного социализма, социализма XXI века».

Исходя из выше изложенного, мы должны бороться за социализм с русской спецификой – русский социализм.

Комсомол действует!



Толя должен сидеть!

Красноярские комсомольцы пришли к зданию Законодательного собрания Красноярского края и выставляли пикет.

— Смысл нашего протеста понятен, — говорит первый секретарь крайкома комсомола, комсорг ЦК ЛКСМ по Сибирскому федеральному округу Роман Тамоев. — Перемещение скандально известного министра Сердюкова на «волшебном парашюте» с места на место — это имитация борьбы с коррупцией.

Мы продолжим серию пикетов на эту тему.
Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.



Тёплые и полезные встречи



Комсомольцы краевого центра провели встречу со студентами Минусинского медицинского техникума. Тема разговора — «Здоровый образ жизни — выбор молодых».

В мероприятии приняли участие комсомольцы Минусинска и Красноярска, студенты и преподаватели техникума.

Приветственными словами открыл встречу руководитель красноярской делегации, комсорг ЦК комсомола в СФО Роман Тамоев. Он рассказал о проекте,

над которым работает комсомол, о роли молодежного парламента Красноярского края в жизни молодежи, его комиссиях. Роман затронул вопросы современного состояния медицины в России, семейной политики.

От комсомола Минусинска выступил первый секретарь местного отделения ЛКСМ РФ Антон Трегузов. Он рассказал студентам о комсомольских стройках советского периода, важности сохранить традиции и дух комсомольцев того времени.

Дополнили выступления Ксения Лебедева, Арсений Пузырев, Александр Солонженко. Они рассказали о работе спортивного клуба единокорства и игровых видов спорта имени Г. К. Жукова, важности здорового образа жизни и активной гражданской позиции, о патриотическом воспитании подрастающего поколения, о работе молодежного парламента.

В ходе встречи были показаны ролики о работе красноярского комсомола и спортивного клуба. Студентам раздали буклеты кра-

евой комсомольской организации, подарили юбилейный выпуск журнала «Комсомольский проектор».

Благодарим организаторов встречи, дирекцию техникума, за помощь в организации мероприятия.

Накануне встречи в офисе Железнодорожного комитета комсомола произошло непредвиденное: отключили электричество!

Но это не помешало провести очередное собрание комсомольцев, на которое

были приглашены представители горкома КПРФ. Молодежь ничего не остановит!

На собрании были подведены итоги работы за сентябрь-октябрь 2013 года. Первый секретарь Железнодорожного городского отделения комсомола Иван Мартынов вручил комсомольцам, проявившим себя, благодарности за активное участие в работе комсомола.

Встреча закончилась дружеским чаепитием.

Пресс-служба
КК ЛКСМ РФ.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Премьер подал в отставку

Не спешите радоваться, не наш. Прощение об отставке подал президенту глава кабинета министров Латвии В. Домбровский. И объяснил причину: премьер берет на себя политическую ответственность за трагедию в частном торговом центре Риги. Как известно, на днях в результате обрушения ТЦ под его обломками погибли 54 человека. Причина беды и виновные уже установлены: хозяева задумали разместить на крыше центра зимний сад. Строители загрузили на крышу слишком много материалов, и она не выдержала. Идет следствие. А премьер страны уходит в отставку, ибо косвенно считает себя виновным в трагедии. У человека есть совесть.

Вспомните, сколько трагедий с куда большими человеческими жертвами за последние годы и даже месяцы случилось в России: «Норд-Ост», «Курск», авария на Саен-Шушенской ГЭС, катастрофы с самолетами... Вы слышали, чтобы премьер РФ написал прошение об отставке? Вот именно. Даже министры остаются в своих креслах. Да еще орден на получают. Вот такая у нас власть. Без совести.

Ох, эти «Сосны»!

Известный в недавнем прошлом в крае предприниматель и чиновник Н. Ашлапов несколько лет назад переехал в Москву. Столице нужны такие кадры. И о нем стали забывать. И вот Ашлапов снова на слуху. Оппозиционер А. Навальный днями выдал СМИ сведения о дачном кооперативе «Сосны» в Истринском районе под Москвой. Ну очень красивые дачки! И называл имена их владельцев, среди них оказались главы Администрации президента В. Володин, помощник президента С. Приходько и ряд чиновников большого ранга, в числе которых неожиданно оказался и наш пострел. Стоимость роскошных дач, по сведениям Навального, в десятки раз превышает суммы доходов их хозяев, указанные в налоговых декларациях.

Но Ашлапов переплюнул всех. Его дача, по сведениям того же источника, оценивается в 178 миллионов рублей. Навальный как бы ненароком сообщает, что г-н Ашлапов был куратором строительства объектов прошлогоднего саммита

АТЭС во Владивостоке, где, как известно, Счетная палата обнаружила растрат на сумму свыше 70 миллиардов рублей. Вот и думай, откуда у некоторых друшочки...

Кстати, «Сосны» есть и у нас, в районе Удачного. Там тоже дачи — будь здоров. И откуда у людей столько денег?

Дорогие наши топ-менеджеры

И еще о деньгах. Журнал «Форбс» имеет привычку считать капиталы в чужих карманах, время от времени сообщая о зарплатах, бонусах и «золотых парашютах» российских миллиардеров, в том числе топ-менеджеров (по-русски — главных руководителей) крупных госкорпораций. Вот и на днях «Форбс» порадовал читателей сведениями о доходах самых высокооплачиваемых воротил российской бизнес-элиты.

В список попали 25 частных лиц, чей совокупный доход составляет 350 миллионов долларов в год. Характерно, что первые пять из них — боссы государственных корпораций. Лидер пятерки — бывший вице-премьер правительства РФ по топливному бизнесу, ныне руководитель «Роснефти» И. Сечин, входящий в рейтинг приближенных президента РФ. Его годовая зарплата — 50 миллионов долларов, не считая премий, бонусов, отпусков и прочих доплат. Это 15 с гаком миллиардов рублей в год, или миллиард с мелочью в месяц. Потрясающая сумма! Годовой бюджет среднего региона РФ.

Диву даешься: за чем одному человеку столько денег? Сечин в этой супердородной сфере уже более 10 лет. Когда же, спрашивается, насытится вволю? И вспоминает ли этот богатенький господин хоть изредка, что в стране по имени Россия ныне свыше 15 миллионов нищих и еще 15 миллионов, которые еле-еле концы с концами сводят.

На втором месте в списке «Форбса» глава Внешторгбанка (ВТБ) А. Костин. И хотя 60% акций банка принадлежат государству, банкир не в накладе, ибо его годовая доход — 35 миллионов долларов в год. Шеф «Газпрома» А. Миллер официально зарабатывает 25 млн. долларов в год. Замыкает пятерку глава Сбербанка Г. Греф — «всего» 15 млн. «зеленых».

А мы еще удивляемся, что у нашего государства не хватает денег для малоимущих,

пенсионеров, инвалидов, бюджетников. Откуда ж им взяться, если такую уйму денег пожарит наша, с позволения сказать, «элита», плюс расплывшееся чиновничество и наши дорогие министры вкупе с депутатами Госдумы?

Фортуна отвернулась

Известный красноярский предприниматель три года назад продал свой бизнес в нашем городе (автосалон «Наш выбор», СТО «Фортуна», ресторан и т. п.) и уехал в Москву. Сначала Фортуна ему благоприветствовала. Баталов породнился с красноярским губернатором А. Ткачевым, стали вписываться в московские реалии. А потом пошли несчастья. Умерла после тяжелой болезни супруга А. Баталова, запомнившаяся красноярцам по оригинальным красным шляпкам. Появились проблемы в бизнесе.

И вот громкая новость из Москвы. 21 ноября Баталов задержан с поличным в момент получения 10 миллионов от некоей строительной фирмы за помощь в предоставлении земельного участка в Красноярск под строительство торгово-развлекательного комплекса. В ряде пафки на сенсации СМИ появились намеки, что взятка предназначалась чуть ли не лично для мэра краевого центра.

Э. Акбулатов на специально проведенном по этому поводу брифинге решительно отверг намеки и объявил о проведении служебной проверки, чтобы расставить точки над «и». М-да. Такая вот история. Будем ждать новостей из Следственного комитета. Как ни крути, от этой истории дурно пахнет. Хотя кто в наше время может удивить «откатами»? За лакомые кусочки земли?!

Сомнительная акция

Во время рекламных пауз на Первом канале ТВ с прошлой недели звучит необычный призыв к телезрителям. Задуманный голос диктора за кадром обращается к населению страны с просьбой прислать на сайт телеканала сведения о родных и близких, знакомых, погибших во время Великой Отечественной войны на фронтах, в оккупации, в тылу. Цель акции — собрать единую базу данных о потерях СССР, «чтобы запомнить имена погибших и передать эту память потомкам».

На первый взгляд, благородное дело. Но если вдуматься, возникает резонные

сомнения. Ведь сведения о наших потерях давно известны. Официальные данные, подтвержденные документами. Это 26,6 миллиона человек. Из них около 9 млн. — боевые потери, остальные — гражданское население. Правда, либеральные фальсификаторы и некоторые писаки безо всяких на то оснований называют иные цифры — 35, 40 и даже 60 миллионов погибших. Мол, завалили врага своими трупами. И, похоже, акция Первого канала имеет целью подтвердить живую цифру антисоветчиков и очернить славу нашей Великой Победы.

Ну как можно узнать более точную цифру потерь спустя почти 70 лет после окончания войны? У меня, например, погиб в 1943 году отец. Допустим, отправлю на Первый канал эмзэскую я. Пошлет брат. Напишет сестра. Отключится связь брата и трех сестер погибшего отца. Родные по линии матери. Подсчитал — почти 200 человек, живущих в разных городах и регионах РФ, сообщает каналу о гибели одного защитника Отечества. И с остальными будет та же история. И всех их, не сомневайтесь, запишет в число потерь. И выйдет под 100 миллионов. И эту цифру назовут «точными данными о наших потерях в минувшей войне».

Первый канал — большой мастак по части клеветы на советский период и Великую Победу. Он регулярно угощает зрителя мажорной антисоветской. Достаточно вспомнить фильмы «Маршал Жуков», «Край», «Утомленные солнцем» и т. п. И вот — новая коварная задумка. Ну никак не угодятся пакостники!

Продается... партия

Нет, не партия товара, а политическая партия. Такое сенсационное сообщение появилось днями на красноярском портале Интернета и привлекло внимание десятков тысяч заинтересовавшихся лиц и блогеров. Так и написано было на сайте: «Продам зарегистрированную политическую партию адекватному бизнесмену (регионального отделения по Красноярскому краю, должность — председателя, членов регионального совета)... Окажу поддержку в разработке программы развития. Скоро выборы в Законодательное собрание. Все условия и шаги достижения результата при личной встрече». Вот такая не совсем грамотная заявка.

Попытки найти автора

успехом не увенчались. То ли это упражнение компьютерного хомячка, то ли проделка скучающего политтехнолога, то ли выходка шулану-креативщика, коих развелось в сетях, как тараканов на кухне нерадивой хозяйки.

И этой же серии оказалась недавняя «сенсация» о продаже некой жителяницей Красноярска своей, пардон, девственности. Желавшие нашлись, но самой хозяйки физиологической ценности обнаружить не удалось.

Средь бела дня

А это уже не проделки сетевых хулиганов, а подлинный факт. На днях жители и гости Москвы, оказавшиеся в разгар дня на Красной площади, стали свидетелями поразительной акции. Мужички лет сорока неожиданно оказались близ храма Василия Блаженного, шустро спустились брьюки и нижнее белье и нагишом усеяли на холодные камни. Не успели зевки и ахушки, как гражданин гвоздем приколотил свою мошонку к брусу. Оперативно прибывший наряд полиции заставил мужчину вытащить гвоздь и одеться. Затем членовредителя доставили сначала в ближайшую больницу, а потом в отделение. Хулиган оказался художником П. Павленским из Санкт-Петербурга. Не сумасшедший — борец за права личности. Он заявил, что своей акцией на Красной площади выразил протест против политической апатии общества и призвала полицию. Вот так, ни больше и ни меньше.

Павленский известен и другими радикальными выходками. 3 мая он лег у здания Законодательного собрания Петербурга нагой и обмотанный клочьями проволочки. Эта акция, по словам его автора, символ «существования человека в репрессивной законодательной системе, где любое движение вызывает жесткую реакцию закона, вводящегося в тело индивида».

В июле прошлого года Павленский провел акцию в защиту осужденных участников Pussy Riot. Он зашил себе рот и встал у Казанского собора с плакатом «Выступление Pussy Riot было переигрыванием знаменитой акции Иисуса Христа». Остроумно, конечно.

М-да. Дела в стране все хуже и хуже, а шизоидов все больше и больше. Впрочем, это взаимосвязано.

Юрий НИКОТИН.

Пишем мемуары

Большое плавание



(Продолжение. Начало в № 43).
Встреча кубинских студентов

В годы становления Кубинской республики в правительстве Фиделя Кастро работал переводчиком-консультантом от Министерства морского и речного флота СССР преподаватель, завкафедрой иностранных языков НИИВТА, который в совершенстве владел английским и испанским языками.

С этим преподавателем в наш институт для обмена опытом и для знакомства со страной прибыли два парня и девушка с Кубы, студенты университета им. Патриса Лумумбы. Нам, членам комитета ВЛКСМ, поручили следить за ними, чтобы «их не оскорбили и не обидели». Насчет обиды глупо звучит, потому что парни росли, спортивные, оба в форме кубинских милиционеров. А девушка небольшого роста, смуглая, излишне смущенная.

В студенческой среде, в общении, ни мы, ни они не чувствовали напряжения. На вечерние встречи в зале общежития под музыку студенческого ансамбля парень и девушка по нашей просьбе исполнили твист со всеми выкрутасами. Мы очень тепло их приветствовали, наши ребята старались скопировать движения, но пока не все получилось.

В воскресенье ездили с кубинцами на спортивную базу кататься на лыжах. Хотя и громко сказано, что кататься. Они первый раз встали на «эти гладкие доски». Мириам Кальсо, так звали девушку, не могла понять, как можно устоять на ускользающих изпод неё «досочках».

Было морозно, у неё замерзли руки и из носа потекло. Девчонки наши ухаживали за ней, выделили платочек. Она удивлялась, почему «подтекает» нос, и очень смущалась. Я по своей сибирской простоте пояснил, что это «сопли», в её словаре русского языка этого слова не было, но оно ей очень понравилось, и она повторила, теперь я смущался.

У парней с лыжами получилось неплохо. Им даже понравилось и удалось скатиться с горки. Но из-за мороза пришлось быстро закончить катание.

Перед отъездом кубинцев дали большой концерт художественной самодеятельности НИИВТА. Хором исполнили песню «Куба — любовь моя», кубинцы пели вместе с нами. В заключение концерта они подарили ректору А. П. Морозову форму кубинской революционерки и поясной ремень, привезенный с Кубы, сказали теплые слова в адрес сибиряков, поблагодарили за непринужденный студенческий прием. Нам, студентам, кубинцы тоже понравились простотой в общении и поведении.

Соревнования в Ленинграде

Так проходили студенческие дни: учеба в вузе, работа в мастерской, за зиму выучились на механизаторов сельской хозяйства в Высшей партийной школе Новосибирска, летом турпоходы, тренировки и соревнования по академической гребле, всевозможные спартакиады учебных заведений ММФ и МРФ.

Эта поездка на соревнования в Ленинград состоялась в июне 1961 года. Из Новосибирска на поезде в плакартном вагоне выехала делегация спортсменов НИИВТА в количестве 30 человек.

Денег было мало, спортивные абонементы во время поездки не действовали, из всех занятий было исполнение песен и игра в дуррака и домино, которое выдавал проводник. Но играть было не интересно, потому что весь смысл игры в том, чтобы громко стучать костышками, а

стучать было негде. В Москве до этого никто из нашей команды гребцов не бывал.

На вокзале руководитель делегации сообщил, что поезд до Ленинграда отправляется в 20 часов московского времени с Ленинградского вокзала. Предупредил о дисциплине в городе, распределил по группам и назначил время сбора. Наша группа из двух команд гребцов (10 парней) наметила маршрут, и мы сразу поехали на Красную площадь. Как раз уже открылись станции метро. Спросили, как нам проехать, вышли на площадь Свердлова. Пошли пешком мимо театра на Красную площадь. Мавзолей закрыт, стоят часовые, на площади очень мало народа, как-то всё было странно. Начинаем сравнивать с Новосибирском.

Прошли по площади до Спасских ворот, вход свободный на территорию Кремля. Зашли туда. Народа мало. Залезли в Царь-колокол, фотографировались на Царьпушке, рассмотрели на скамеечке внутри кремлевской территории со стороны Москвы-реки.

Восторга особого уже не было, сели отдохнуть на скамеечку, громко разговаривали, смеялись, даже кто-то достал карты игральные, пробовали запеть «Дорогая моя столица, золотая моя Москва». К нам подошел милиционер, рассматривал шумную компанию, а мы его. Он спрашивает:

— Откуда?

— Из Новосибирска.

Он спокойно, не повышая голоса:

— Ребята, почему так непочтительно к Кремлю ведут себя сибиряки?

Мы извинились, затихли, спросили, где спрятать легкую нужду. Он поправил нас: — Это делается в туалете. Объяснил где.

Вышли на Красную площадь, пошли в сторону Исторического музея. Все красота Москвы была уже неинтересна. И вот желанное место оказалось почти под Кремлем. Умылись, обтерлись красивыми салфетками (тогда эти процедуры были бесплатными). До нас уже дошло, что, кроме своей наивности, мы еще и бескультурные. В течение дня старались меньше шуметь, обращать на себя внимание, да и в плотном потоке москвичей и приезжих мы были не хуже других.

Съездили на Ленинские горы, с них посмотрели на Лужники, побегали по ВДНХ. Очень хотелось кушать, поели скромно.

Вечером выехали в Ленинград. Нам поселили в общежитие ЛИВТА, кроме новосибирцев, там были спортсмены из других городов. Они были шумливые, развязные, нам казалось, наглые, особенно в общении между девчатами и ребятами. У нас в Новосибирске было все, конечно, скромнее. Общежитие в районе Тримурфальной арки на проспекте Стачек. Рядом с общежитием стадион И. Кирова. На нем мы делали зарядку с семи часов до восьми. Днём тренировались на Малой Невке греблей на «Скифе» с выходом в Финский залив.

Все интересно, выдали спортивные талоны на питание, даже за время поездки на поезде. Принятие алкогольных напитков строго запрещено, мы ни разу не нарушили этот запрет и не жалею, так как достойно выступили на Всесоюзных соревнованиях.

Места в соревнованиях по гребле распределились так: первое — Ленинградское военное мореходное училище им. Макарова; второе — Владивостокское мореходное училище; третье — Новосибирский институт инженеров водного транспорта.

И получили диплом III степени как члены команды, занявшие третье место на восьмерке «Скиф» в III Всесоюзной спартакиаде.

Соревнования по академической гребле закончились за неделю до окончания спартакиады. За эту неделю мы всей группой съездили в Петродворец (Петергоф), где играли в волейбол и даже купались в Финском заливе у Морского канала. Вода холодная, дождь моросит, собралась толпа туристов, опять увидели всех. Сибиряки!

Приехали в общежитие. Белье ночи. Не спится. Мы в

комнате сидим у окна, болтаем, вспоминаем, сравниваем себя с другими отдыхающими, спортсменами, завидуем.

Уже час ночи, но светло. Решили выйти на проспект Стачек. Движения нет. Необычно, и пешеходов мало. Мы идём по проспекту Стачек и громко поем: «Город над тихой Невой, город нашей славы удалой. Слушай, Ленинград, я тебе пою задуманную песню мою». И особенно громко: «Здесь проходила тогда юность комсомольская моя». К нам подходит милиционер:

— Ребята, вы что не знаете, что с этого года в Ленинграде запрещены звуковые сигналы, шум на улицах? И вообще вы откуда такие?

Мы представились:

— Новосибирцы.

— Так вот, сибиряки, поете вы хорошо. Пойте тише.

Попрощались с ним и пошли обратно по тротуару. Довольные, не превышая звуковой предель.

После 10 июля вернулись в Новосибирск. Учебная сессия закончилась, а у нас хвосты. Пришлось очень поработать, экзамены и зачеты сдавали удовлетворительно, помогал заработанный на спартакиаде диплом и гордость преподавателей за свой вуз.

Выдали нам стипендию. Мы с Сашей поработали с токарной бригадой, родители выслали на дорогу. И мы полетели в отпуск домой до Подгосова. Билет на самолете стоил 19 рублей. К началу занятий вернулись в институт, выполняли поручения комитета ВЛКСМ. Саша работал в студенческом КБ, проектировал судно для предприятия геологов вместимостью 8-10 человек.

Старшие курсы были наярнее, но интереснее. После третьего курса во время летней практики выполняли задание кафедры «Судовые силовые установки», руководитель Валентин Максимович Фролов. На судне Енисейского речного пароходства необходимо изучить и обобщить замечания и предложения механиков, специалистов. После критической обработки наших трудов специалистами кафедры ССУ и положительной оценки мы получили хорошие слова нашего декана и даже заработную плату за три месяца.

Кроме основной работы во время практики, исполнял комсомольскую нагрузку — библиотечек судна. То есть работал с туристами и экипажем. В дальнейшем это неформальное общение очень помогло в жизни.

После института

В марте 1965 года после окончания института был распределен на Енисей в Подгосово вторым помощником механика на пассажирский теплоход «Чкалов». Но судьба повернула другой стороной: я был добровольно-принудительно направлен мастером слесарного участка в цех, в котором начинал токарем.

Конечно, большую роль в этом направлении сыграло то, что производственную практику после четвертого курса я проходил в должности мастера четвертого цеха. Выполняя свои обязанности, продолжал учиться писать наряды, участвовал в комсомольской жизни цеха и предприятия.

На Дне донора в поселке сдантировал весь мастерский состав и своих бывших друзей-станочников сходить в больницу и сдать кровь. Некоторые из них стали впоследствии постоянными донорами, получив удостоверения «Донор СССР».

Мне пришлось в рабочее время побыть донором. Рождение срочно потребовала за донорами кровь. За мной как за донором пришла «скорая» прямо к цеху. Оказывается, я был на учете в поликлинике, группа крови оказалась подходящей для роженции. Успели вовремя. Мы с этой женщиной и её дочерью в дружеских отношениях уже больше сорока лет.

На комсомольской конференции меня выбрали секретарем комсомольской организации Подгосовского судоремонтного завода. Это было 1966 год.

Владимир БУЛАЕВ.
Подгосово.
(Окончание следует).